神召會禮拜堂講壇回應

題目:小組主日「信徒相交」

講員:梁偉文牧師經文:約翰一書1:3

日期:21-3-2021

引言

甚麼是小組?小組的目的是甚麼?為甚麼小組生活是如此重要?

(一)小組生活是為了信徒相交

「我們將所看見、所聽見的傳給你們,使你們與我們相交。我們乃是與父並他兒子耶穌基督相交的。」(約一 1:3)使徒約翰邀請信徒,進入與神相交的關係中,以至他們能享受得到「與我們相交」的生活。

- 1. 小組的目的不單是認識更多朋友,可以互相幫助,雖然這都是好事,卻不是小組的目的。
- 2. 在五旬節當天,聖靈降臨,三千人受洗,初期教會誕生的第一天,信徒「彼此相交」, $\kappa \ o \ \iota \ \nu \ \omega \ \nu \ \iota \ \alpha$ 是團契、參與、夥伴、相交的意思,而小組的目的就是為了信徒「彼此相交」。(使 2:42)
- 3. 聖經中的「相交」有兩種:
 - a. 與神相交

在基督裡,我們憑信得稱為義,可以與神來往,領受聖靈,每日靠聖靈行事,活出用 愛心彼此服侍的生活,這是與神相交的生命。

b. 信徒相交

信徒同心敬拜,遵守神的話,同心合意禱告,擘餅紀念主,凡物公用,彼此相顧,互相勸慰,同心合意興旺福音,(使 2:41-42)

- 4. 「信徒相交」和「與神相交」是分不開的,所以「與神相交」是我們在小組生活所參與 和分享最主要的內容與原因。
- 5. 新約聖經指出很多「彼此、互相」的命令,其中兩個:
 - a. 彼此勸勉,指正面的勸導、鼓勵、將對方好的地方放大。勸勉也包括彼此勸戒,當對 方離開神,我們有責任用愛心去勸戒他們回轉。
 - b. 彼此代求,指深層次的代求,不單只是生活上、身體上的代求,而是深層次的代求! 鼓勵把今天的經文變為禱文,為對方祈求。

(二) 小組生活是在聖靈裡的交通

- 1. 小組裡信徒的相交是在聖靈裡交通。「你們就要意念相同,愛心相同,有一樣的心思,有 一樣的意念,使我的喜樂可以滿足。」(腓 2:1)
- 2. 進行小組的時候,要期待聖靈的同在,沒有聖靈的同在,信徒相交是沒有可能的。小組的目的是要讓聖靈改變我們的生命,用愛心彼此服侍。
- 3. 我們若要在小組中經歷聖靈的工作:
 - a. 不可叫聖靈担憂。不要在小組中容許使聖靈担憂的罪,如說閒話、撒謊、欺騙、妒嫉、 爭鬥、分黨、自私,沒有愛心...... 這些事都會叫聖靈担憂的。

- b. 不要消滅聖靈的感動。信徒相交的生活是在聖靈裡的生活,小組是聖靈運行工作的地方,聖靈賜下各種的恩賜能力,主要的目的是要我們經歷屬靈肢體的生活。
- 4. 「我們這許多人,在基督裡成為一身,互相聯絡作肢體,也是如此。按我們所得的恩賜, 各有不同。或說預言,就當照著信心的程度說預言,或作執事,就當專一執事;或作教 導的,就當專一教導;或作勸化的,就當專一勸化;施捨的,就當誠實;治理的,就當 殷勤;憐憫人的,就當甘心。」(羅 12:5-8)

總結

- 1. 約一4章 12 節說:「從來沒有人見過神,我們若彼此相愛,神就住在我們裡面,愛祂的 心在我們裡面得以完全了」。別人能從我們如何愛人,便看出我們如何愛神。
- 2. 小組的目的是信徒相交,分享與神相交的生命。所以真誠的小組生活能裝備和顯出我們愛神和愛人的心,是在地若在天的生活,是改變世界的生活。
- 3. 年青的約翰衛斯理回到英國牛津,與三個主內弟兄組成了一個小組,每週一起讀經、禱告、 互相勸勉。他們在校園傳福音,探訪監獄的囚犯,這小組成為循道衛理公會的發源地,啟 動了英國十八世紀的復興運動,說明了信徒切實相交是能改變世界的力量。
- 4. 我們的小組若彼此切實相交,以神相交為中心,經歷聖靈工作,必能改變我們的家庭、教會和社區!這種小組生活是在地若在天的生活!你願意嗎?

討論問題

- 1. 甚麼是小組?小組生活有需要嗎?請分享和解釋你的答案。
- 2. 「信徒相交」及信徒「與神相交」有何關係?請分享你的經歷。
- 3. 如何在小組中達到深層次的彼此代求?
- 4. 如何經歷聖靈在小組裡的工作?如何在小組裡不叫聖靈担憂,不消滅聖靈的感動?請試舉出例子。